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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  

 
Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε 

101 91 Παπάγου 
Τηλέφωνο: 2106508120 

Τηλεομοιότυπο: 2106508299 

Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr 

 Παπάγου,  12.06.2020 

Αρ. Πρωτ. :   Β - 312 

  
Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  

Κοινοποίηση 
1. Βουλευτή κ. Μαρία Απατζίδη 
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
3. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Δια της Βουλής των Ελλήνων 
 

 
Θέμα: «Μέτρα για τους πυρόπληκτους της Ανατολικής Αττικής» 

 

Σχετ: Η Ερώτηση 5867/21.04.2020 της Βουλευτή κ. Μαρίας Απατζίδη 
 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, 

παρακαλούμε όπως ενημερώσετε την κυρία Βουλευτή ότι, με την με αριθ. πρωτ. ΔΑΕΦΚ-

ΚΕ/9426/Α36/24.08.2018 (Β’ 3654) Kοινή Yπουργική Aπόφαση (ΚΥΑ) με θέμα «Επιδότηση 

ενοικίου/συγκατοίκησης για την κάλυψη δαπανών στέγασης κατοίκων οι κατοικίες των οποίων 

επλήγησαν από τις πυρκαγιές της 23ης και 24ης Ιουλίου 2018 σε περιοχές της Περιφέρειας 

Αττικής και της Περιφέρειας Πελοποννήσου, καθώς και της 3ης και 13ης Αυγούστου 2017 σε 

περιοχές της Περιφέρειας Αττικής», όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με τη με αριθ. 

πρωτ. ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/οικ. 12195/Α36/22.10.2018 (Β’ 4780) ΚΥΑ, καθορίστηκαν οι όροι χορήγησης 

επιδότησης ενοικίου/συγκατοίκησης για την κάλυψη των δαπανών στέγασης των κατοίκων των 

οποίων οι κατοικίες επλήγησαν από τις πυρκαγιές, ενώ με τη με αριθ. πρωτ. ΔΑΕΦΚ-

ΚΕ/12587/Α36/27.12.2019 (Β’ 4923) ΚΥΑ με θέμα «Συμπλήρωση της αριθμ. πρ. Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-

Κ.Ε./9426/Α36/24.08.2018 κοινής υπουργικής απόφασης που αφορά στην επιδότηση 

ενοικίου/συγκατοίκησης για την κάλυψη δαπανών στέγασης κατοίκων οι κατοικίες των οποίων 

επλήγησαν από τις πυρκαγιές της 23ης και 24ης Ιουλίου 2018 σε περιοχές της Περιφέρειας 

Αττικής και της Περιφέρειας Πελοποννήσου, καθώς και της 3ης και 13ης Αυγούστου 2017 σε 

περιοχές της Περιφέρεις Αττικής» χορηγήθηκε εκ νέου προθεσμία υποβολής αίτησης για 

χορήγηση επιδότησης ενοικίου/συγκατοίκησης από τους ενδιαφερόμενους ιδιοκτήτες 
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πυρόπληκτων κατοικιών οι οποίοι φιλοξενούνταν προσωρινά στο Κ.Α.Α.Υ. Αγίου Ανδρέα Ν. 

Μάκρης Αττικής ή στο Κ.Ε.Δ.Α. στο Ζούμπερι Αττικής και η φιλοξενία τους διακόπηκε, μετά την 

καθορισμένη προθεσμία.   

 

Η επιδότηση ενοικίου/συγκατοίκησης, η οποία, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην πρώτη ΚΥΑ, 

στους ιδιοκτήτες που διέμεναν στις κατοικίες που υπέστησαν βλάβες χορηγείται, μέχρι την 

επισκευή ή την ανακατασκευή της κατοικίας τους και με ανώτατο χρονικό διάστημα δύο (2) 

χρόνια, είναι σε ισχύ, και η αναγκαιότητα περαιτέρω χορήγησής της θα εξεταστεί.  

 

Αναφορικά με τον αμίαντο, σας ενημερώνουμε ότι η αποκομιδή του είναι υποχρέωση των 

ιδιοκτητών των πληγέντων κτηρίων.  Ωστόσο, για την υποβοήθηση και την οικονομική 

ανακούφιση των πληγέντων, το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών ανέλαβε την αποκομιδή 

του αμιάντου από τα πληγέντα κτήρια αδαπάνως για τους πληγέντες.  Για τα κατεδαφιστέα 

κτήρια, μετά την έκδοση του Π.Α.Ε.Ε.Κ., οι πληγέντες ενημερώθηκαν τόσο τηλεφωνικά όσο 

και με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, προκειμένου να προσκομίσουν υπεύθυνη δήλωση με την 

οποία συναινούσαν να προβεί το Υπουργείο στις απαιτούμενες ενέργειες.  Αντίστοιχα, για τα 

επισκευάσιμα κτήρια, οι ιδιοκτήτες ενημερώθηκαν να υποβάλουν την προαναφερόμενη 

υπεύθυνη δήλωση με την υποβολή της αίτησης στην αρμόδια Υπηρεσία για έκδοση άδειας 

επισκευής.  Η προσκόμιση της προαναφερόμενης υπεύθυνης δήλωσης είναι υποχρεωτική, 

δεδομένου ότι, χωρίς αυτήν, το Υπουργείο δεν δύναται να προβεί σε καμία ενέργεια εντός 

ατομικής ιδιοκτησίας.   Για τα πληγέντα κτήρια των οποίων οι ιδιοκτήτες έχουν προσκομίσει 

την εν λόγω υπεύθυνη δήλωση, η αποκομιδή του αμιάντου ανατέθηκε σε διαπιστευμένες 

εταιρείες, οι συμβάσεις των οποίων έληξαν στις 12.03.2020, σύμφωνα με το συνημμένο με αρ. 

πρωτ. 25895/2621/11.05.2020 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών 

(ΓΔΟΥ) του Υπουργείου μας.  

 

Έκτοτε εκκρεμεί η αποκομιδή αμιάντου από 2 κτήρια που έχουν κριθεί κατεδαφιστέα και από 

11 κτήρια που έχουν κριθεί επισκευάσιμα.  Επισημαίνεται ότι το Υπουργείο μας έχει υποβάλει 

αίτημα στη Διεύθυνση Προϋπολογισμού Γενικής Κυβέρνησης του Υπουργείου Οικονομικών, 

προκειμένου να μεριμνήσει για την εγγραφή συμπληρωματικής πίστωσης ποσού #620.000,00 

€#, για να ικανοποιηθούν όλα τα υπάρχοντα και τα μελλοντικά αιτήματα.  Μετά την εγγραφή 

του ποσού αυτού, η Διεύθυνση Προμηθειών & Λειτουργικής Μέριμνας της ΓΔΟΥ θα προβεί 

άμεσα στην ανάλογη διαγωνιστική διαδικασία, για την ολοκλήρωση της απομάκρυνσης 

στοιχείων αμιάντου από τις πυρόπληκτες περιοχές της Αττικής. 

 

Τέλος σας πληροφορούμε ότι με τη με αριθ. πρωτ. Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./οικ. 2619/Α325/27.03.2020 

(Β’ 1133) ΚΥΑ με θέμα «Καθορισμός όρων και προϋποθέσεων χορήγησης αποζημίωσης 

αποκατάστασης χώρου και νόμιμης περίφραξης, σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ.2β ν.4626/2019 
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(Α’ 141), για την αποκατάσταση των ζημιών από τις πυρκαγιές της 23ης και 24ης Ιουλίου 2018 

σε περιοχές της Περιφέρειας Αττικής», χορηγείται αποζημίωση και στους ιδιοκτήτες ακινήτων 

για την αποκατάσταση του χώρου και της νόμιμης περίφραξης του ακινήτου, όταν εντός αυτού 

δεν υπάρχει κτήριο ή το υπάρχον κτήριο δεν έχει πληγεί.   Δεδομένου ότι οι αυτοψίες που 

έχουν διενεργηθεί, μέχρι σήμερα, από τα κλιμάκια των Μηχανικών του Υπουργείου Υποδομών 

& Μεταφορών αφορούν ακίνητα εντός των οποίων υπήρχε πληγέν κτήριο, είναι αναγκαία η 

προσκόμιση των δικαιολογητικών που ορίζονται με την προαναφερόμενη Απόφαση, για τη 

χορήγηση της εν λόγω αποζημίωσης.   Οι ενδιαφερόμενοι ιδιοκτήτες δύνανται να αποστείλουν 

τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στην αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου ταχυδρομικά, και με 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο όσα προβλέπονται από τις κείμενες διατάξεις. 

 

Τέλος, όσον αφορά το έργο της κατεδάφισης των πυρόπληκτων επικινδύνων ετοιμόρροπων 

κτισμάτων, μετά την πυρκαγιά της 23ης Ιουλίου 2018, βαίνει προς ολοκλήρωση και, 

συμπληρωματικά, σας επισυνάπτουμε το αναλυτικό σχετικό έγγραφο της Διεύθυνσης 

Κτηριακών Υποδομών της Γενικής Διεύθυνσης Υδραυλικών, Λιμενικών & Κτηριακών Υποδομών 

του Υπουργείου μας.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνημμένα: 2 

 

Εσωτερική διανομή: 

Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

 
Ο Υπουργός 

 
 
 

Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
 
 
 
 
 
 

Ακριβές Αντίγραφο 
Αναστασία Θηραίου 
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